

# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН НЯГАНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ГОРОДСКОГО И ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с 22.11.39 г.

№ 103 [6394]

ВТОРНИК, 28 АВГУСТА 1990 г.

Выходит три раза в неделю

Цена 3 коп.



Работники стальных мастерских нашего района с целом успешно справляются с программой перевозок народнохозяйственных грузов. Не первый год трудится на станции Нягань бригада составителей поездов — машинист тепловоза Николай Иванович

Аляничков и главный кондуктор Юрий Николаевич Валиулин. Их характеризуют как людей надежных и ответственных.

На снимке (слева направо): Ю. Н. Валиулин и Н. И. Аляничков.

Фото В. Безносолов.

В ПЕРВОЙ половине августа заведующая торговлей отделом горисполкома В. И. Терехина и инспектор Е. Н. Загородникова проверяли организацию торговли в ОРСах города. Материалы проверки переданы в административную комиссию, копия составленного проверяющими акта поступила и в редакцию.

В нем отмечается факт слабой организации выезда торговли ОРСом объединения КНГ. Продавец активно в нарушение правил торговли пользовалась почтовыми весами для продажи мелкой розничной, весы находились на расставленных ящиках в неустановленном месте для торговли, хотя рядом находились незадействованный киоск

В магазине № 23 полки оказались грязными, отсут-

ствовали перечень товаров, установленный для торговли мелкой розничной, накладные и ценники. Таблич-

## Грязь, обвесы и обман...

ные изделия выгружены на грязный сырой пол. Были и другие нарушения.

А вот это, вероятно, стало уже традицией магазина (в прошлом году газета сообщила о подобном случае). Страницы из акта гласят: «В магазине производилась реализация несортированных по качеству помидоров (перезрелые, с потертой более одной трети плода) по цене стандартных».

## В Восточном микрорайоне

1 сентября — День знаний

### Скоро в школу

БОЛЬШАЯ часть ребят первого сентября очередной чередой потянется в школу № 2 — самую крупную в микрорайоне. В конце августа в ней еще были строители, которые делали ремонт. И в этом году шифры постарались для ребят: добросовестно потрудились представители управления буровых работ № 1 (начальник В. В. Другов) и № 2 (А. Н. Драган). Но как никогда в этом году постарались геофизики (Н. К. Зудилин). В столовой покрыли пол, отремонтировали всю сантехнику.

За неделю до первого школьного звонка администрацию волновало в основном лишь отсутствие стекол и светильников. Это — по хозяйственной части.

Тревожно то, что в школе есть вакансии. Так, она может принять на работу преподавателей физики, труда, информатики, французского языка. В школе восемь классов начального звена, а определяющий состав учащихся — ребята средних и старших классов. Иначе здесь будет менее многолюдно: в прошлом году школа обучала более двух тысяч учеников, а сейчас их около тысячи семисот. Разумеется, эта цифра еще не окончательная.

ГОТОВИТСЯ принять ребят и школа № 8. В ней будут учиться дети с первого по ше-

стой класс. В этом году набрано 26 классов-комплектов. Трудность в том, что разместить в четырех корпусах школы, и то в две смены, можно всего лишь 24 класса. Свой пятый корпус школа передала для СПТУ.

ТАКИЕ же проблемы перед началом учебного года довлеют и над школой № 5. На дверях ее помещено объявление, что в связи с перегруженностью учащимися школа не может больше принимать детей в первый класс. В кабинете директора идет интенсивный прием родителей, и не все уходит оттуда удовлетворенными. Чувство огорчения от своего бессилия испытывают и педагоги.

Но все в порядке с ремонтом здания. Только в августе закончилась последняя смена лагеря, после чего начали белить и красить. Неясно, будет ли произведен ремонт подвального помещения школьной столовой. Овощи в нем явно не пролежат в сохранности и недели: очень влажно, вода стоит и на полу, а по весне она заливага помещение целиком.

Это начальная школа. Ныне впервые она набрала класс шестилеток. Записывали только тех, кто не ходит в садик. Класс, в который придут малыши, имеет оригинальную привлекательную мебель. Например, стоящий у стены шкаф одним движением руки можно прератить в три выдвижные кровати, на которых дети будут спать в тихий час. Ребятышки до восьми лет — а это первоклассники и второклассники (два класса из детских садов «Аленка» и «Росинка») — будут заниматься в первую смену.

## «Внимание: узел связи»

ПОД ТАКИМ заголовком газета дала информацию в прошлом году о том, как строится новое помещение для связистов.

Что же там происходит теперь? На взгляд непосвященного — заканчивается обычный ремонт. На самом же деле плотники вахтовой бригады СУ-33 В. А. Косова устраняют здесь недоработки. Некоторые поме-

щения узла связи уже подготовлены к сдаче в эксплуатацию. Трудятся здесь два маляра. Необходимо также кое-что закончить по электрике и сантехнике, переработать самим связистам — и не сегодня завтра город наконец-то получит столь долгожданный объект, который начнут обживать связисты.

## В микрорайоне «Дорожник»

ВОЗМОЖНО, некоторые из читателей, прочитав этот заголовок, впервые узнали о существовании подобного микрорайона. Несколько удобных двухэтажных домов в капитальном исполнении расположились по соседству с Восточным микрорайоном, по левой руке от начала дороги, ведущей на Финский комплекс.

Строится микрорайон силами треста Устьюменьдорстрой для своих работников. В этом году по

плану должны быть сданы четыре дома. Три — за будущий год, и на этом стройка, будем надеяться, не прекратится. Трудятся здесь комплексная бригада треста, руководит которой С. И. Апанасенко и другие рабочие. Эту стройку также мучает общая болезнь Нягани: значительно отстает по срокам монтажа наружных сетей.

Много начатых и еще недостроенных зданий по соседству с «Дорожником». Одно из них — будущий оздоровительный центр. За лето к его основному корпусу «прирос» еще один. Но как далеко, однако, до сдачи комплекса в эксплуатацию! Золотое время для строителей заканчивается. Осенний холод уже напоминает о близких зимних морозах.

М. ГОСТОХИНА.

## • Торговля и мы

Территория вокруг магазина «Обувь» ОРСа геологов в неприглядном виде, сломаны ступень-

продавец Четверухина.

А вот те, кто восьмого августа соблазнился запахом бляхей, которыми торговал ОРС Краснелинскиэлектростроя у входа в магазин № 23, заплатили за них явно не ту цену. При взвешивании бляхей оказалось, что при норме его выхода в соответствии с калькуляцией 80 гр. (фарш 40 гр.) фактический вес составил 75 граммов, а начинка являла всего пять граммов! Подсчитано, что таким образом покупатель переплатил 14 коп. за каждый бляхей.

Почтовые весы летом и осенью пользуются в городе особой популярностью, это давно заметили горожане. В нарушение правил такими весами пользовалась продавец О. В. Новикова (ОРС-11). Был допущен при этом и ряд других нарушений.

## Обращение

### НЯГАНСКОГО КОМИТЕТА ОХРАНЫ ПРИРОДЫ К ЖИТЕЛЯМ ГОРОДА

Уважаемые сограждане! Комитет просит вас высказать на страницах нашей газеты свои мнения о необходимости вывода Красоленских УТТ-1, УТТ-2, УТТ-3 и других крупных автотранспортных предприятий за черту города.

Приведем ряд аргументов: один автомобиль в наших условиях в течение года поглощает до четырех тонн кислорода и выделяет в атмосферу около 800 килограммов углекислого газа, 40 килограммов окислов азота и почти 200 — различных углеводородов. На сегодня общий объем загрязняющих веществ, выбрасываемых в атмосферу автопредприятиями Нягани, составляет 5824 тонны в год. Сколько содержится в этом количестве канцерогенов, окиси свинца и других тяжелых металлов, кислотных дождей! И часть адской смеси, несомненно, приходится на город, на нас и наших детей.

Цитируем экологический бюллетень за второй квартал («ЭК», 2 августа): «Содержание пыли в воздухе стало в 2,8 раз выше нормы, в 1,6 раза превышает содержание окиси углерода. Уровень шума от автотранспорта в часы пик также не снижается».

Давайте вместе подумаем над этой проблемой. Почему бы не вывести за черту города автопредприятия, оставив в Нягани лишь самый необходимый автотранспорт?

По поручению комитета член КОП С. АРХАНГЕЛЬСКИЙ.